

ВИДАВНИЧА ДІЯЛЬНІСТЬ ВІДДІЛУ НАУКОВОЇ РОБОТИ І МІЖНАРОДНИХ ЗВ'ЯЗКІВ КАМ'ЯНЕЦЬ-ПОДІЛЬСЬКОГО НАЦІОНАЛЬНОГО УНІВЕРСИТЕТУ ІМЕНІ ІВАНА ОГІЄНКА

У статті висвітлені видавничі аспекти діяльності відділу наукової роботи і міжнародних зв'язків Кам'янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка.

Ключові слова: *видавнича діяльність, збірник наукових праць, наукова конференція, наукова школа, біобібліографічний покажчик.*

01 жовтня 2012 року наказом ректора університету (№9-ОД) був створений відділ наукової роботи і міжнародних зв'язків. Цей структурний підрозділ організовує і координує науково-дослідну, дослідно-експериментальну, пошукову і міжнародну роботу факультетів, кафедр, науково-педагогічних працівників, студентів, магістрантів, аспірантів, докторантів університету за пріоритетними напрямками розвитку науки і техніки, визначеними Кабінетом міністрів України; забезпечує органічну єдність наукової та міжнародної діяльності і змісту навчального процесу, впровадження отриманих результатів в економіку та соціальну сферу; спрямовує роботу наукових шкіл, науково-дослідних центрів, лабораторій, творчих колективів, науково-педагогічних працівників і студентів на дослідження актуальних, перспективних, фундаментальних, прикладних і експериментальних проблем; розробку й створення нових знань, технологій і матеріалів; забезпечує реєстрацію у Міністерстві юстиції України наукових видань університету, сприяє публікації монографій та збірників наукових праць.

Відділ наукової роботи і міжнародних зв'язків у своїй діяльності керується вимогами законів України «Про освіту», «Про вищу освіту», «Про наукову і науково-технічну діяльність», «Про авторське право й суміжні права», нормативно-інструктивними документами, постановами Кабінету міністрів України, наказами та рішеннями колегії Міністерства освіти і науки України з питань науки й техніки, інструкціями МОН України, статутом університету, ухвалами вченої ради і ректорату університету та положенням про відділ.

Відділ наукової роботи і міжнародних зв'язків перебуває в безпосередньому підпорядкуванні у проректора з наукової роботи – доктора фізико-математичних наук, професора Конета Івана Михайловича. Структурний підрозділ очолює кандидат філологічних наук, доцент Кшевецький Володимир Сергійович. Під його керівництвом працюють провідні фахівці Буймістер Марина Анатоліївна, Карпович Марія Станіславівна та Француз Мар'яна Дмитрівна.

Основні завдання відділу наукової роботи і міжнародних зв'язків полягають в організації планування та координації проведення робіт щодо фундаментальних, прикладних, пошукових досліджень з природничих, суспільно-політичних, психолого-педагогічних, гуманітарних і технічних наук, у сприянні впровадженню результатів наукових досліджень та розробок у практику, створенню нових технологій, підручників і посібників для загальноосвітньої, професійної та вищої школи; у зміцненні матеріальної бази структурних підрозділів, які займаються науково-дослідною роботою, сучасною оргтехнікою, необхідним устаткуванням

ням, обладнанням та матеріалами; забезпеченні органічної єдності наукових досліджень з навчально-виховним процесом шляхом широкого залучення викладачів, магістрантів, студентів і аспірантів до НДР, яка виконується в університеті, до активного використання результатів досліджень у навчальному процесі; реалізації планів підготовки науково-педагогічних і наукових кадрів вищої кваліфікації, підвищення науково-теоретичної, психолого-педагогічної та навчально-методичної кваліфікації викладачів і наукових співробітників.

Окрім того, значну увагу відділ наукової роботи і міжнародних зв'язків приділяє виданню загальноуніверситетських збірників наукових праць викладачів, докторантів і аспірантів. Зокрема, з часу створення структурного підрозділу, упродовж 2012-2014 років реалізовано такі науково-видавничі проекти:

1. Наукові праці Кам'янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка : зб. за підсумками звітної наук. конф. викладачів, докторантів і аспірантів. – Вип. 11. У 5-ти томах. – Кам'янець-Подільський : Кам'янець-Подільський національний університет імені Івана Огієнка, 2012. – Т. 1. – 222 с. (27,75 ум. друк, арк.); Т. 2. – 232 с. (29,0 ум. друк, арк.); Т. 3. – 208 с. (26,0 ум. друк, арк.).
2. Наукові праці Кам'янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка : зб. за підсумками звітної наук. конф. викладачів, докторантів і аспірантів. – Вип. 12. У 3-х томах. – Кам'янець-Подільський : Кам'янець-Подільський національний університет імені Івана Огієнка, 2013. – Т. 1. – 206 с. (25,75 ум. друк, арк.); Т. 2. – 180 с. (22,5 ум. друк, арк.); Т. 3. – 206 с. (25,75 ум. друк, арк.).
3. Наукові праці Кам'янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка : зб. за підсумками звітної наук. конф. викладачів, докторантів і аспірантів. – Вип. 13. У 3-х томах. – Кам'янець-Подільський : Кам'янець-Подільський національний університет імені Івана Огієнка, 2014. – Т. 1. – 196 с. (24,5 ум. друк, арк.); Т. 2. – 162 с. (20,25 ум. друк, арк.); Т. 3. – 170 с. (21,25 ум. друк, арк.).

За ініціативи відділу наукової роботи і міжнародних зв'язків щорічно готується до друку загальноуніверситетський збірник наукових праць молодих вчених. Упродовж 2012-2014 рр. були надруковані наступні видання:

1. Збірник наукових праць молодих вчених Кам'янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка. – Кам'янець-Подільський : Кам'янець-Подільський національний університет імені Івана Огієнка, 2013. – Вип. 4. – 196 с. (24,5 ум. друк, арк.).
2. Збірник наукових праць молодих вчених Кам'янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка. – Кам'янець-Подільський : Кам'янець-Подільський національний університет імені Івана Огієнка, 2014. – Вип. 5. – 162 с. (20,25 ум. друк, арк.).

За результатами конференції молодих вчених у 2014 році подано до друку «Збірник наукових праць молодих вчених Кам'янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка» (Кам'янець-Подільський : Кам'янець-Подільський національний університет імені Івана Огієнка, 2014 – Вип. 6).

Рецензентами збірника виступили Брицький П.П., доктор історичних наук, професор; Брицин В.М., доктор філологічних наук, професор; Городецький В.В., доктор фізико-математичних наук, професор; Клименко В.В., доктор психологічних наук, професор; Терещук Г.В., доктор педагогічних наук, професор. Редакційна колегія збірника сформована у складі: Копилов С.А., доктор історичних наук, професор (голова); Конет І.М., доктор фізико-математичних наук, професор (відповідальний редактор); Кшевецький В.С., кандидат філологічних наук, доцент (відпо-

відальний секретар); Лисак В.Ю., кандидат економічних наук, доцент, заступник декана з наукової роботи та інформатизації навчального процесу економічного факультету; Бесарабчук Г.В., старший викладач, заступник декана з наукової роботи та інформатизації навчального процесу факультету фізичної культури; Білик Р.М., кандидат педагогічних наук, старший викладач, заступник декана з наукової роботи та інформатизації навчального процесу фізико-математичного факультету; Гаврилова Н.С., кандидат психологічних наук, доцент, заступник декана з наукової роботи та інформатизації навчального процесу факультету корекційної та соціальної педагогіки і психології; Газін В.В., кандидат історичних наук, доцент, заступник декана з наукової роботи та інформатизації навчального процесу історичного факультету; Печенюк М.А., кандидат педагогічних наук, професор, заступник декана з наукової роботи та інформатизації навчального процесу педагогічного факультету; Коваленко Б.О., кандидат філологічних наук, доцент, заступник декана з наукової роботи та інформатизації навчального процесу факультету української філології та журналістики; Тарасенко М.О., кандидат біологічних наук, доцент, заступник декана з наукової роботи та інформатизації навчального процесу природничого факультету; Шулик П.Л., кандидат філологічних наук, доцент, заступник декана з наукової роботи та інформатизації навчального процесу факультету іноземної філології.

Матеріали збірника укладені за секціями: економічних дисциплін; історії; журналістики; корекційної і соціальної педагогіки та психології; літературознавства; мовознавства; мистецтвознавчих дисциплін; педагогіки, теорії та практики дошкільної і початкової освіти; природничих наук; фізико-математичних наук; фізичного виховання, спорту і здоров'я людини.

Збірники опубліковані у видавничому відділі університету, адресовані науковцям, учителям і студентам.

Упродовж 2012-2014 рр. було проведено три студентські наукові конференції, за результатами роботи яких було надруковано:

1. Збірник наукових праць студентів та магістрантів Кам'янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка. – Кам'янець-Подільський : Кам'янець-Подільський національний університет імені Івана Огієнка, 2012. – Вип. 6. – 182 с. (22,75 ум. друк. арк.)
2. Збірник наукових праць студентів та магістрантів Кам'янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка. – Кам'янець-Подільський : Кам'янець-Подільський національний університет імені Івана Огієнка, 2013. – Вип. 7. – 180 с. (22,5 ум. друк. арк.)
3. Збірник наукових праць студентів та магістрантів Кам'янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка. – Кам'янець-Подільський : Кам'янець-Подільський національний університет імені Івана Огієнка, 2014. – Вип. 8. – 172 с. (21,5 ум. друк. арк.)

Рецензентами збірника виступили: Атаманчук П.С., доктор педагогічних наук, професор; Конет І.М., доктор фізико-математичних наук, професор; Кудрявцев М.Г., доктор філологічних наук, професор; Прокопчук В.С., доктор історичних наук, професор; Теплінський Ю.В., доктор фізико-математичних наук, професор; Федорчук В.А., доктор технічних наук, професор; Шинкарьок А.І., доктор психологічних наук, професор. До складу редакційної колегії збірника ввійшли: Копилов С.А., доктор історичних наук, професор (голова); Конет І.М., доктор фізико-математичних наук, професор (відповідальний редактор); Кшевський В.С., кандидат філологічних наук, доцент (відповідальний секретар); Лисак В.Ю., кандидат економічних наук, доцент; Гаврилова Н.С., канди-

дат психологічних наук, доцент; Газін В.В., кандидат історичних наук, доцент; Тарасенко М.О., кандидат біологічних наук, доцент; Бесарабчук Г.В., старший викладач; Білик Р.М., кандидат педагогічних наук, старший викладач; Печенюк М.А., кандидат педагогічних наук, професор; Коваленко Б.О., кандидат філологічних наук, доцент; Шулик П.Л., кандидат філологічних наук, професор.

Зауважимо, що повнотекстові електронні версії збірників доступні для ознайомлення на офіційному сайті університету в рубриці «Науковий портал» (<http://science.kpnu.edu.ua/home/naukovi-pratsi/>).

У грудні 2014 року за підтримки ректора університету професора Копилова С.А. було надруковано чергове видання серії біобібліографічних покажчиків «Наукові школи університету»:

Літературний текст у контексті культури: проблеми рецепції та інтерпретації (наукова школа) : біобібліогр. покажч. / [уклад.: І.М. Конет, П.Л. Шулик, В.С. Кшевський]. – Кам'янець-Подільський : Кам'янець-Подільський нац. ун-т імені Івана Огієнка, 2010. – 70 с. : іл. – (Серія: Наукові школи університету; вип. 9).

Покажчик містить біографічні довідки, списки основних наукових, навчальних і методичних публікацій, інформацію про участь у наукових форумах та інші види науково-педагогічної діяльності учасників наукової школи, яка функціонує в Кам'янець-Подільському національному університеті імені Івана Огієнка. У роботі над покажчиками використані каталоги та картотеки бібліотеки Кам'янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка, загальні списки опублікованих праць викладачів кафедр університету, періодичні видання. Покажчик адресований фахівцям, докторантам, аспірантам, магістрантам та студентам філологічних спеціальностей вищих навчальних закладів.

Відділ наукової роботи і міжнародних зв'язків щорічно забезпечує підготовку до видання програм звітної наукової конференції викладачів, докторантів і аспірантів та звітної наукової конференції студентів та магістрантів університету. Також у 2014 році підготовлена до друку і опублікована брошура «Наукова і науково-технічна діяльність Кам'янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка у 2013 році» (Кам'янець-Подільський : Абетка-Світ, 2014. – 96 с., 5,58 ум. друк. арк.), у якій висвітлені основні досягнення викладачів і співробітників університету в науковій і науково-технічній діяльності за 2013 рік, поданий перелік основних публікацій (монографій, історичних нарисів, навчально-методичних посібників, методичних розробок).

Цього ж року опубліковано оновлені «Критерії оцінювання результатів наукової діяльності штатних викладачів і кафедр Кам'янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка», які сприятимуть всебічній та об'єктивній оцінці результатів наукової діяльності викладачів, співробітників та кафедр університету за звітний рік.

Відділ наукової роботи і міжнародних зв'язків щороку публікує «Рейтинг наукової роботи професорсько-викладацького складу (штатних працівників) кафедр університету», в якому визначений рейтинг факультетів, кафедр та індивідуальні рейтинги всіх штатних науково-педагогічних працівників університету.

Завданням університету є підвищення рівня періодичних видань та наукових публікацій за рахунок включення їх до науково-метричних баз даних, що суттєво впливає на рейтинг університету. У звітному році успішно завершена робота включення фахових видань університету до міжнародної науково-метричної бази даних Index Scopus таких фахових видань університету:

- Наукові праці Кам'янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка. Філологічні науки (ISSN 2309-9771, ICV 2013:6,19);

- Вісник Кам'янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка. Фізичне виховання, спорт і здоров'я людини (ISSN 2309-8082, ICV 2013:5.86).
- Збірник наукових праць Кам'янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка. Серія педагогічна (ISSN 2307-4507, ICV 2012:5-08, ICV 2013:5.84);
- Наукові праці Кам'янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка. Історичні науки (ISSN 2309-2254, ICV 2013:5.72);
- Збірник наукових праць «Проблеми сучасної психології» (ISSN 2227-6246, ICV 2013: 5,68);
- Педагогічна освіта: теорія і практика (ISSN 2309-9763, ICV 2013:4.70).

Index Copernicus – це міжнародна онлайн база даних, створена в 1999 році у Польщі, що включає індексування, ранжування та реферування наукових журналів і збірників наукових праць. База даних має кілька інструментів оцінки продуктивності, які дозволяють відслідковувати вплив наукових робіт і публікацій науково-педагогічних працівників університету, окремих вчених або науково-дослідних установ.

Також подано документи 6 фахових збірників університету до CEJSH – (Central European Journal of Social Sciences and Humanities), електронної, загальнодоступної (open access) бази даних Польської академії наук, яка публікує анотації статей англійською мовою, слухань та оглядових позицій, які виходять національними мовами, в журналах, присвячених суспільним і гуманітарним наукам і видаються в Чеській Республіці, Угорщині, Республіці Польща, Словаччині, а також в Боснії і Герцеговині, Естонії, Латвії, Литві, Сербії, Словенії та Україні.

Головною метою і завданням CEJSH є поширення у міжнародному масштабі наукових публікацій, які з уваги на мовний бар'єр та незначну участь в міжнародному науковому обігу (невеликі тиражі і малий доступ до журналів, в яких вони надруковані) недостатньо відомі навіть серед найближчих сусідів. Познайомитися з розміщеними анотаціями наукових публікацій можна на сайті CEJSH (<http://cejsh.icm.edu.pl/>).

Зазначимо також, що результати фахових досліджень викладачів публікуються в журналах з імпаکت-фактором і журналах, які входять до бази «Scopus». Потужним здобутком відділу наукової роботи і міжнародних зв'язків стало отримання персонального ідентифікаційного номера (Affiliation ID: 60104914) в базі «Scopus», що дозволило Кам'янець-Подільському національному університету імені Івана Огієнка увійти до Рейтингу вищих навчальних закладів України в дзеркалі наукометричної бази даних SciVerse Scopus (http://jsi.net.ua/scopus/ratings_uni/).

The article highlights publishing aspects of activity of the Department of Scientific Work and International Relations at Kamyanets-Podilskiy Ivan Ohienko National University.

Keywords: publishing, scientific research journal, conferences, scientific school, biobibliography.

Отримано: 18.02.2015